

Posudek

diplomové práce Michaela Nováka

„Ekonomické a právní aspekty podnikání v elektronických komunikacích v České republice“

Autor ve své práci vychází správně od pojmu informační společnost, jeho jednotlivých fází, snad počátky kybernetiky by bylo vhodnější situovat dříve než do 60. let 20. století a zároveň při popisu budoucí (páté) fáze (str. 5) by se nemusel diplomant spokojit pouze se zmíněnými, nic nového nepředpokládajícími, sedmi body.

V další kapitole je zdůrazněn význam společné právní regulace elektronických komunikací s regulací sítí namísto dřívějšího sektorového principu.

Práci velmi zkvalitňuje, že autor pro objasnění definic uvádí příklady.

Na str. 12 autor uvádí „snahou veřejné moci by tedy mělo být, aby všechny segmenty podnikání v elektronických komunikacích dosáhly úrovně konkurenčního prostředí“, toto tvrzení bez dalšího objasnění považuji za velmi ambiciózní s přihlédnutím k jistým formám monopolu v síťových odvětvích.

S hlubokou znalostí autor vykládá současnou právní úpravu. Je zjevné, že k takto fundovanému výkladu se diplomant dopracoval dlouhodobým intenzivním studiem i zaníceným zájmem o zpracovávanou problematiku.

Při pojednávání regulace trhu elektrických komunikací (str. 20 -21) by bylo zajímavé rozvinout úvahy o rozdílu mezi regulací obecně a právní regulací a objasnit co se míní (str. 21) bodem a) nahrazení chybějících článků hospodářské soutěže.

Diplomant detailně rozebírá právní podmínky vstupu do odvětví, straní liberalizaci a zároveň připouští spoustu doplňujících „opatření obecné povahy“.

Rozmezí ročního poplatku za radiový kmitočet (300,- Kč – 8. 000. 000,- Kč) je bez dalšího vysvětlení poněkud úsměvné (str. 38).

K jádru problému se autor dostává v kapitolách Relevantní trhy a Univerzální služba a konkretizuje je v kapitole Převoditelnost čísel.

Při pojednávání o cenové regulaci příliš převažuje, byť na právnické fakultě pochopitelný, přístup vycházející z definic a předpisů před úvahami o ekonomické i jiné efektivnosti regulace.

Pojednání o právní úpravě v Evropě USA je podnětné, ale vzhledem k tomu, že v tomto oboru nejsme světovou jedničkou mohlo být obsáhlejší.

Práce je nadprůměrná a doporučuji ji k obhajobě.

V Praze dne 17.5. 2006

Ing. Jan Pokorný